

# Научно практическая конференция «Бэлигэй туяа»

Современное образовательное пространство немислимо без проектных и исследовательских работ. Исследовательская деятельность – важная составляющая процесса обучения в соответствии с требованиями ФГОС. Она позволяет повысить познавательную активность, мотивацию учения и обеспечивает деятельностный подход в обучении.

6 апреля на базе Цолгинской средней школы состоялся районный этап научно-практической конференции по бурятскому языку «Бэлигэй туяа». В ней приняли участие школы, изучающие бурятский язык как родной и как государственный.

Цель этой научно-практической конференции: повышение у учащихся интереса к истории и культуре Бурятии, привитие учащимся любви к своей малой родине, культурному наследию.

Учащиеся в своих исследовательских работах осветили такие темы, как истории моей малой родины, истории и родословные своей семьи, знаменитые люди села, культура бурятского народа и вопросы бурятского языка и литературы. В рамках конференции обсуждались вопросы по 6 направлениям и места распределились следующим образом:

## **Направление: «Краеведение»**

**1-место занял занял Хандажапов Владимир** – ученик Усть-Алтачейской школы интерната (учитель – Дамдинова Д.Г.) и **Нимаев Жамсо** – ученик Галтайской средней школы (учитель – Дугаржапова С. Б.);

## **Направление : «Культурология»**

1-е место - Сукнева Галина –ученица Усть –Алтачейской школы-интерната (учитель - Дамдинова Д.Г).

## **Направление: «Буряад литература»**

**1-место Ларкинова Алена** –ученица Усть-Алтачейской школы -интерната ( учитель - Дамдинова Д.Г.)

## **Направление: «Устное народное творчество»**

**1-е место - Гомбожапова Валерия** –ученица Цолгинской СОШ ( учитель –Сангияева Л.Д.).

Эти ребята получили право представлять наш район на республиканской конференции «Бэлигэй туяа» и следующие учащиеся стали призерами:

**2-е место - Санжиева Александра** –ученица 3 класса Кусотинской СОШ-представила проектную работу «Мои первые шаги» ( учитель –Бимбаева Галина Григорьевна)

**4-е место - Будажапова Сарюна** –ученица 4 класса Кусотинской СОШ (учитель – Очирова Любовь Будаевна).

**4-е место- Хандажапов Владимир** –ученик Усть-Алтачейской школы -интерната (учитель -Дамдинова Д.Г.).

**4-е место -Цыдыпова Гэрэлма** –ученица Галтайской СОШ за работу «Писатель, историк и певец Тугнуйской долины » (учитель –Дугаржапова С. Б.).

В номинации «Из опыта работы учителя» Очирова Любовь Будаевна –учитель начальных классов Кусотинской СОШ за методическую разработку «Рабочая тетрадь» получила диплом 2-ой степени.

Поздравляем всех призеров районной и республиканской конференции и желаем им дальнейших успехов.